

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Анелия Цекова Димитрова**, съдия в РС – Монтана, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Монтана.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Монтана, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Анелия Цекова Димитрова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски” през 1991 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 7730/05.07.1994 г. на МП. От 02.01.1991 г. до 10.03.2000 г. последователно е била юрисконсулт, главен юрисконсулт и адвокат. От 13.03.2000 г. до момента е съдия. Има над 15 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 20/27.05.2010 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Монтана

Становището от настоящата комисия е изготвено от по-горестоящия орган на основание чл.10,ал.3 от Правилата за формирането, организацията и дейността на комисията по професионална етика в органите на съдебната власт, приети с Решение на ВСС по протокол № 26/ 19.06.2014г. поради направени отводи на членове на Комисията по професионална етика при Районен съд – Монтана.

Поведението на съдия **АНЕЛИЯ ЦЕКОВА ДИМИТРОВА** от Районен съд Монтана е съобразено с правилата на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, произтичащи от регламентираните основни принципи.

Взема решенията си единствено въз основа на закона и вътрешното си убеждение, не се поддава на натиск, заплахи и стимули, преки и косвени влияния от представители на която и да било друга власт. Тя е независим съдия.

В ежедневната си работа както в съдебно заседание, така и при решаване на делата като съдия, се стреми да установява фактите въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото. Създава условия за равнопоставеност

между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като предубеденост и заинтересованост.

Анелия Цекова притежава силно чувство за справедливост като отчита особеностите за всеки конкретен случай като при решаването му се опира на общочовешките ценности и на демократичната правна уредба.

Справедлива е и в работата, и в обществото, демонстрира добри обноски и държане, като се отнася към магистратите и служителите на съда, както и към гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса с необходимото уважение и зачитане на личното им достойнство.

Проявява толерантност като е открита и търпелива за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи и гледни точки.

Съдия Цекова не е давала повод за съмнения относно почтеността си и не са известни случаи на приемане на каквито и да са облаги, поставящи под съмнение нейната независимост.

Полага постоянни усилия за повишаване на квалификацията си и разширяване на компетентността, следейки законодателството.

По повод подадена жалба, настоящата комисия е разгледала сигнал вх.№ 22/26.05.2014 година, подаден от заместника на административния ръководител на Районен съд-гр. Монтана Румяна Михайлова за извършване на проверка за наличие на поведение от страна на съдия Анелия Цекова, противоречащо на правилата за етично поведение и принципите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати. След извършена проверка комисията е констатирала, че не е налице нарушение на Кодекса за етично поведение на българските магистрати - чл.307,ал.4, т.3 от ЗСВ, за което е уведомила страните и председателя на МОС.

Няма данни срещу нея да са образувани дисциплинарни производства.

През атестирания период със заповеди на административния ръководител са изплащани на съдия Цекова през 2010 г. целева персонална награда и за 2011г. и 2013 г. и е определено допълнително трудово възнаграждение за постигнати високи резултати по конкретни задачи.

От страна на Комисията не са констатирани случаи нейни действия уронващи престижа на професията и срещу нея няма налагани наказания.

Обобщения извод е, че АНЕЛИЯ ЦЕКОВА ДИМИТРОВА - съдия в Районен съд - Монтана спазва изискванията, заложили в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд - Монтана.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Анелия Цекова Димитрова няма образувани преписки по сигнали.

В Инспектората към ВСС по отношение на Анелия Цекова Димитрова са постъпили следните жалби:

- с вх. № Ж-01-459/2012 г., по който е извършено предварително проучване и е изготвено становище, изх. № Ж-01-459/14.06.2012 г. Към първоначалната жалба е постъпило допълнение с вх. № Ж-01-459/11.10.2012 , по което има отговор от главния инспектор на ИВСС с изх. № Ж-01-459/19.12.2012 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на магистрата;

- с вх. № Ж-01-426/2012 г., по който е извършено предварително проучване и е изготвено становище, изх. № Ж-01-426/22.06.2012 г., като не са констатирани нарушения в работата на магистрата;

- с вх. № Ж-01-1210/2010 г., по който е извършено предварително проучване и е изготвено становище, изх. № Ж-01-1210/28.12.2010 г., като не са констатирани нарушения в работата на съдия Димитрова.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се откри жалба с вх. № 94-00-440/2014 г. срещу Анелия Цекова Димитрова, в която се изразява недоволство от поведението ѝ. С решение на КПЕПК по пр. № 24/2014 г. е изискана информация от ИВСС. След получаване на информацията от ИВСС, с решение по пр.№ 32/2014 г. преписката е изпратена на КПЕ към ОС – Монтана за извършване на проверка. При проверката не са установени нарушения на етичните норми от съдия Димитрова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Анелия Цекова Димитрова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Анелия Цекова Димитрова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Анелия Цекова Димитрова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Анелия Цекова Димитрова**, съдия в РС – Монтана, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Монтана.